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1. กําหนด  3 + 1  x

16
+  ≤ 2  x

7
-   ผลบวกของจํานวนเต็มทั้งหมดที่สอดคลอง

กับอสมการตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) -9 2) -10 3) -11 4) -12  
2. การแขงขันฟุตบอลแบบพบกันหมด ทั้งหมด 10 ทีม ถาชนะได 3 แตม เสมอ

แตละทีมได 1 แตม แพได 0 แตม ปรากฏวาเมื่อการแขงขันจบลง มีผลรวม
แตมของทุกทีมเปน 120 แตม อยากทราบวา มีการเสมอทั้งหมดกี่เกม 

 1) 10 2) 15 3) 20 4) 25  
3. ถา k เปนจํานวนจริงที่ทําใหพาราโบลา  y = kx2  และ  y = x2 - 4x + 8  

ตัดกันที่จุดเดียว แลว k มีคาตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) 4 2) 2 3) 4
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4. คาของ  
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ตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) 1 - 7  2) 1 + 7  3) 1 - 5  4) 1 + 5   
5. ตัดเสนลวดยาว l  เมตร ทําโครงปริซึมสี่เหลี่ยมจัตุรัส เพื่อใหพื้นที่ผิวของ

ปริซึมมีคามากที่สุด แลวพื้นที่ฐานของปริซึมมีคากี่ตารางเมตร 

 1) 100
2l  2) 121

2l  3) 144
2l  4) 169
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6. ถา m และ n คือจํานวนเต็มทีม่ากที่สุด และนอยที่สุดตามลําดับ ที่สอดคลอง

กับอสมการ 3  x
1
+

 ≥ 4  x
1
-  แลว m - n มีคาตรงกับขอใด 

 1) 1 2) 5 3) 6 4) 7 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) -11 
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 จะไดวาจํานวนเต็มทั้งหมดที่สอดคลอง ไดแก -5, -4, -3, -2, 3 ซึ่งมีผลรวม

เทากับ -11  
2. เฉลย 2) 15 
 ให x คือ จํานวนเกมที่มีการชนะ 
  y คือ จํานวนเกมที่มีการเสมอ 
 มี 10 ทีม แขงแบบพบกันหมด ดังนั้น เกิดการแขงขันขึ้นทั้งหมด 
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9  10×  = 45 เกม 

 จะได   x + y = 45 ...(1) 
 ในเกมที่เกิดการแพชนะขึ้นจะมีแตมทั้งหมด 3 แตม และในเกมที่เกิดการเสมอ
แตละฝายไดทีมละ    1 แตม ดังนั้น เกิดแตมทั้งหมด 2 แตม 
 ดังนั้น    3x + 2y = 120 ...(2) 
 (1) × 3 ;  3x + 3y = 135 ...(3) 
 (3) - (2) ;  y = 15  
3. เฉลย 4) 2
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 เมื่อพาราโบลา y = kx2 และ y = x2 - 4x + 8  ตัดกัน 
 จะได kx2 = x2 - 4x + 8 
  (k - 1)x2 + 4x - 8 = 0 ...(*) 
 พาราโบลาตัดกันที่จุดเดียว สมการ (*) จึงมีเพียง 1 คําตอบ 
 สมการ  ax2 + bx + c = 0  มี 1 คําตอบ เมื่อ  b2 - 4ac = 0 
 ∴  สมการ (*) มีเพียง 1 คําตอบ เมื่อ 
  42 - 4(k - 1)(- 8) = 0 
  16 + 32k - 32 = 0 
  32k = 16 
  k = 2
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4. เฉลย 3) 1 - 5  
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ในทํานองเดียวกัน 62  5 -  = 3  - 2    
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  202  9 -  = 5  - 4    
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5. เฉลย 3) 144
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 สมมติให x คือ ดานของสี่เหลี่ยมจัตุรัส 
 ตัดลวดมาทําสวนฐานและหัวทั้งหมด 4x + 4x = 8x  
 ดังนั้นเหลือลวดยาว l  - 8x และจะไดวา h = 4

8x  -l  
 
 นั่นคือ พื้นที่ผิว = A = 2x2 + 
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     = 2x2 + l x - 8x2 
     = -6x2 + l x  
 A มีคามากที่สุดเมื่อ  x = 6)2(-
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 ดังนั้น พื้นที่ฐาน  = x2 = 
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6. เฉลย 2) 5 
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4-3  
   จะได m มีคาเทากับ 3 และ n มีคาเทากับ -2 
   ดังนั้น m - n = 3 - (-2)  =  5 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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